

石市扩大职工门诊慢性病病种范围

自今年1月1日起开始实施

本报讯(记者 赵晓华)日前,石家庄市医疗保障局发布了关于扩大石家庄市职工门诊慢性病病种的通知,自2024年1月1日起已开始实施。

未享受公务员补助职工

(一)在原31种门诊慢性病基础上增加26种,具体病种及年度支付限额为:1.短肠综合征2000元;2.银屑病2000元;3.多发性硬化2000元;4.干燥综合征1500元;5.强直性脊柱炎1500元;6.皮炎1500元;7.溃疡性结肠炎1300元;8.支气管哮喘1000元;9.骨质疏松症900元;10.甲亢性心脏病800元;11.慢性胰腺炎800元;12.阿尔茨海默病800元;13.血管性痴呆800元;14.心肌病(原发性)800元;15.慢性萎缩性胃炎600元;16.慢性周围血管病600元;17.椎管狭窄症600元;18.腰椎间盘突出600元;19.皮质醇增多症500元;20.支气管扩张症500元;21.痛风500元;22.青光眼500元;23.原发性慢性肾上腺皮质功能减退症500元;24.消化性溃疡500元;25.甲状腺功能减退症500元;26.甲状腺功能亢进症500元。

患有两种及以上慢性病的,起付线不累加,年度支付限额累加,最高年度支付限额5000元。

(二)将原31种门诊慢性病中“活动性肺结核”修改为“结核病”,执行原“活动性肺结核”年度限额。

新增门诊慢性病病种的起付标准、报销比例仍按《石家庄市基本医疗保险慢性病病种认定及门诊就医管理办

法》(石医保字〔2020〕69号)执行。

享受公务员补助人员

在职公务员门诊慢性病病种在原38种的基础上增加19种:1.支气管哮喘;2.甲亢性心脏病;3.慢性萎缩性胃炎;4.溃疡性结肠炎;5.慢性胰腺炎;6.支气管扩张症;7.痛风;8.骨质疏松症;9.阿尔茨海默病;10.血管性痴呆;11.慢性周围血管病;12.干燥综合征;13.强直性脊柱炎;14.皮炎;15.椎管狭窄症;16.青光眼;17.腰椎间盘突出;18.短肠综合征;19.银屑病。

新增门诊慢性病病种的起付线和报销比例等均按照《石家庄市国家公务员医疗补助暂行办法》的规定执行。

周末省会天气晴好但气温较低

本报讯(记者 崔虹 通讯员 高童)周末到了,冷空气也来了。不过,大家不用害怕,因为,这次的冷空气势力比较弱,降温也不是那么明显。即使如此,专家仍然提醒广大市民朋友,要根据天气变化及时添加衣物,谨防感冒和心脑血管等疾病的发生。

昨天,没有冷空气的干扰,少了云姑娘的遮挡,当天的最高气温来到了6.9℃,总的来说还是有些暖意的。而位于省会西部的井陘县,在西风的助力下,当天的最高气温更是达到了10.9℃。虽说中午时分比较暖和,然而,市区昨天早晨的最低气温-4.2℃,这对于此时外出的市民来说又是寒意浓浓。

又是一个周末来了,省会将迎来怎样的天气呢?昨天,记者从石市气象台获悉,今明两天,省会天气晴好,但在冷空气的影响下,气温呈下滑趋势。具体来看,今天,省会晴间多云,最高气温5℃。明天最高气温预计会降到3℃,这两天早晨的最低气温在-5℃左右,还是挺冷的。

专家提醒市民,今天就要进入小寒节气。气象专家介绍,预计今年小寒时节,石家庄市降水量较常年偏少,全市平均气温接近常年(-2.9℃),其间无明显降雪天气过程,气温起伏波动比较大,有2次降温天气过程,分别是1月6日至8日、13日至14日。

河北再获全国市场监管科研成果奖一等奖

本报讯(首席记者 李愷)记者昨日从河北省市场监督管理局获悉,近日,国家市场监督管理总局发布了《关于第二届市场监管科研成果奖授奖的决定》,河北省食检院主持完成的“植物源特殊食品和日化保健品质量安全检测技术创新及应用”项目成果荣获一等奖。这是河北省市场监管系统自2021年荣获首届市场监管科研成果奖一等奖以来,第二次获此殊荣。

据了解,市场监管科研成果奖是国家市场监督管理总局设立,并经中央批准的奖项,每两年举办一届。第二届市场监管科研成果奖共授奖63个科研项目,其中一等奖6项,二等奖15项,三等奖42项。

据介绍,此次获奖项目针对当前植物源特殊食品、日化保健品及其原料研究领域存在的物质基础研究薄弱、功效作用及机制不明、功效成分不清、多维立体健康效应评价体系缺失等核心问题,基于高分辨质谱等现代分析技术,鉴别确证了600余种化合物组分,建立了195种功效成分和530余种风险物质的检测方法,构建了基于“高分辨质谱—网络药理学”的特定功效组分快速发掘技术和基于“细胞模型—动物模型—工程类器官—人体试食”的体内—体外相结合的特殊食品健康效应评价体系。项目成果应用有效完善了我国植物源特殊食品、日化保健品原料目录和质量标准体系,为市场监管部门开展质量安全评价和实施靶向监管提供了技术依据,为天然植物资源的开发利用提供了基础数据,极大促进了天然植物资源提取应用领域如中医药、保健品、食品饮料等产业的高质量发展。



保障“菜篮子”供应

■1月4日,工人在河北省石家庄市藁城区农业高科技园区蔬菜大棚采摘辣椒。近日,各地农民加紧采摘蔬菜供应市场,保障“菜篮子”供应充足。

新华社发(陈其保 摄)

石市两地入选首批基本公共卫生服务医防融合省级示范区

本报讯(石家庄日报记者 李莉雅)在日前举行的全省基本公共卫生服务质量提升经验交流暨现场观摩会上,我省“基本公共卫生服务医防融合省级示范区”名单公布,石市鹿泉区、桥西区被确定为首批省级示范区。

石市一直坚持以慢病重点人群健康服务为突破口,以培养同时具备基本医疗、基本公共卫生复合能力型基层医务人员为核心,以实现“体系融、队伍融、服务融、绩效融、信息融”为目标,加快推进基本公共卫生服务医防融合机制建设,实行健康教育、预防干预、临床诊疗治疗、随访管理、监测评估等一体化服务管理。市卫生健康委在全市培树了多个医防融合试点,通过家庭医生签约服务,加强高血压糖尿病等慢性病管理、居民健康档案、远程诊疗辅助系统、优势医防融合工作的机制及信息化建设等,鼓励医防

融合试点积极探索发展以糖尿病、高血压等慢性病管理为基础,融心理、营养、运动康复和健身指导为一体的综合预防、诊疗、康复慢病防治模式,医中有防、医防结合,分层构建医防融合工作模式,形成上下贯通、医防融合的防病治病体系。

2023年以来,石市继续加快推进基层医疗卫生机构医防融合试点,遴选了桥西区、鹿泉区作为基本公共卫生服务2023年度医防融合省级示范区,日前,两个区被确定为首批基本公共卫生服务医防融合省级示范区。另外,还遴选了3个县(市、区)作为市级示范区,10家基层医疗卫生机构作为医防融合试点,组织各县(市、区)推荐16所基层医疗卫生机构作为市级医防融合试点(联系点),开展了慢病医防融合业务人员专项培训,培养了60名具备一定提供运动处方能力的基层医务人员,进一步推进了我市医防融合工作开展。

河北美术馆当代艺术名家邀请展揭幕

本报讯(记者 黄莹)1月6日,“燕赵扶摇——河北美术馆当代艺术名家邀请展”将在该馆揭幕。

新年伊始,河北美术馆聚焦当代艺术。本次展览由学术主持王文生发起并组织,展出作品100余件,呈现燕赵区域内长期活跃的一众具有个性探索精神并坚持个人创作理念与艺术理想的当代艺术家作品,其中以油画、版画、雕塑、综合材料等为主要表现形式。旨在通过艺术家个案的集结与碰撞,促进观众对于燕赵地区当代艺术的认知和欣赏,并为艺术家们提供一个展示和交流的平台,推进艺术样态新构成、发现艺术新视点,激活艺术创作新动力。展览标题“燕赵扶摇”所蕴含的主题包含着燕赵区域当代艺术的宏观视野和愿景展望。

据了解,该展览将展至1月30日。